

Годишен абонаментъ 2 лева,
 Ва странство 6 лева.

Абонамента започва отъ 1 число
 всяки мѣсецъ и въ предплата.
 ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМИ

Търговски, частни, свадбени
 и пр. по споразумѣние.

Приставски на III и IV стр.
 по 6 ст. на дума—двукратно,
 а еднократно—4 ст. на дума.

НИЩАВА

Седмиченъ Независимъ В-къ.

РЕДАКТОРЪ: М. ХАДЖИЕВЪ.

Всичко що се отише до в-къ
 редакционъ, писма, пари и пр.
 да се адресиратъ до редакция
 в: „НИЩАВА“—Царибродъ

За частни дописки се плаща

Рекламите не се връщатъ

Неподати писма не се връщатъ.

Единъ брѣзъ 5 стот.

ДОВЪРИЕ



Само въ ателието на Д. Атанасовъ се изработватъ модерни и по вкусъ
 обувки. Обърщамъ вниманието на Г-ци и Г-ни, че ми пристигна-
 ха нови модерни дамски калъпе.

ЦѢНИ УМЪРЕНИ.

Съ отлично почитание:
Димитръ Атанасовъ.

1-1-4

Една приказчица безъ за-
 главие и безъ свършекъ.

Отъ деня на откриването на XII редовна сесия на демократическото народно събрание сме далече твърде малко—само няколко дена. Може би нѣкой ще иска да знае, защо именно го наричаме >демократическо народно събрание<. Много просто. У насъ е обичай, който партия е на власт, не желае твърдѣ много да има другарство съ чужди хора. Пъкъ така си е иѣкакъ си по добръ. По другояче вървятъ работитъ въ една къща, когато всички онѣзъ, които живѣятъ въ нея се си сж помежду си иѣкакви роднини. Кждъ се е чуло и видело напр. да живуватъ заедно овцетъ и вълцитъ? Тъ за едно чудо ще се изколатъ помежду си. Вълкътъ като всѣки вълкъ, съ дивъ нравъ, безъ причина и поводъ ще нападне кроката овчица. На казваме и го повтаряме за да се запомни, понеже и сега има луди глави, които и за най проститъ и лесно обяснителъ работи искатъ да опониратъ,—Господъ, който се най много грижи за своята рожба България, така му е наредилъ политиката му, че никогажъ да се не случи, да се събератъ на едно за да праватъ

законо, напр. демократи съ народници, или пъкъ народници съ панковисти, или пъкъ панковисти съ социалитъ. Въ всѣка една отъ упоменатитъ партии, слава Богу иѣма по толкова умни глави, че да могатъ и безъ чужда помощъ да нареждатъ сждбитъ на милото отечество. Пъкъ нали се знаемъ какви сме негърпеливи. Мама му стара, за едно чудо, за българката изгаряме юргана. Европейцитъ, се надпредварватъ да ни кичатъ сѣ съ високи и хубави пера. >България ли? Това е държавата, по която тече само медъ и масло. Аха, тамъ живѣе единъ юначенъ единъ практиченъ народъ съ голѣмо бждене.< България ли? Тъ сж сжщитъ за Балканския полуостровъ, както св. Петръ за райскитъ врата. А пъкъ бай Ганю като слуша тѣзъ похвали стъгъ не го хваща. Той нали е практиченъ. Отъ камъкъ вода вади. Прѣдъ него и френци и англичани и немци подъ козирогъ му държатъ. Зерь това е лъжа? Я вижте тия спиковци какво направиха съ немца. Пайгерта ли бѣше?.. Единия демократъ му кипналь 20000 л., другия 40000 л., третия 80000 л.

Часътъ приближава 12 полунощ. Пъкъ и ми се е страшно приспало. Ще продължимъ други пактъ повече. За сега толкозъ. Прѣди, обаче да легне Б. Ганю въ мекото си легло, праца на демокр, депотати по единъ мускаль розово масло много здравѣе и за всѣки случай... Отгдъ знаемъ какво ни донася утрешния день?!

Това е нашето доброутро къмъ демократическата камара.

Всѣкога не трѣбва да се мѣсимъ въ сферата на индивида.

Въпроса, кога трѣбва да се мѣсимъ въ постъпкитъ на другитъ, и кога не, едва ли иѣкога не се заебга. А при това, той е толкова важенъ.

Ний хората изобщо, като сме привикнали да се придържаме здраво о рутината, да се вижда несъвмѣстимо съ нашитъ възгледи и идеи върху живота, ний забравяме и даже никакъ не се замислюваме, че правиме едно, може би, първо по родътъ си—прѣстѣпление.

Ний сме твърде склонни да негодуваме и протестираме противъ всѣки индивидъ, който, ръководимъ отъ свои лични желаниа, страсти и капризи, върви вънъ отъ кръга на общеприетитъ обичай и прѣдѣлющитъ мѣтина; поради това, ний сме винаги готови, да се нахвърнимъ върху му, като зверове съ нашитъ улични нападъки и го обсижемъ съ безброй епитети, почеринати отъ изобилствуиющия съ оскорбления за човешкото достоинство рѣчникъ. А между това, ний никакъ не се питаме, не си даваме ли най малко отчетъ, че ако индивида—ексцентрикъ, съ своитъ дѣйствиа не за сега нашитъ права и интереси, никакъ не прѣча на нашитъ стрѣмежи и начинания, или пъкъ—ако той никакъ не се противопоставя на нашитъ убѣждения и иѣма за



Некрологъ

Съобщаваме на роднини, приятели и познати, че нощесъ въ 10 ч. на 55 годишна възраст следъ продължително боледуване почина, туку, многообичния ни съпругъ, баща и братъ,

Сотиръ Костовъ,

На когото погребението и опелото ще стане утрѣ въ 10 ч. прѣдъ пладнѣ.

ОПЕЧАЛЕНИ: Съпруга: Паранчева; Синове: Василь, Крумъ, Борисъ и Никола; Дъщеря: Вѣрка и Брѣтя; Елена и Георги. Царьбродъ, 5.X. 1910 г.

цѣлъ да прѣгражда пѣтицата, които всѣки отъ насъ си е избралъ, —то имаме ли моралното право да го осждаме?—Ето въпроса, който трѣбва да стои постоянно прѣдъ очитѣ ни, когато искаме да се намѣсимъ въ дѣлата на другитѣ.

Наистина, досѣжно обществото, ний имаме двойко отношение: отъ една страна сждимъ и се произнасяме за дѣлата, качества и характера на околнитѣ си, а отъ друга—се оставяме да сждатъ тѣ за насъ. Следователно, по отношение обществото, личността е, и като сждия, и като подсждимъ. Но въ ролята на сждия, било индивидъ, било обществото като една колективна личностъ, трѣбва да дѣйствува съ такова безпристрастие, съ такова справедливостъ и неопгрѣшимостъ, што да не може се намѣри никаква слабостъ която би ни дала поводъ да мислимъ, че произнесената присжда е несправедлива!

А вънъ отъ това, кой може да ме убѣди, че е необходимо нужно, што всички хора да мислятъ и дѣйствуватъ по единъ и сжщъ начинъ, да иматъ единъ и сжщи вкусове? Кой може да ми докаже, че всѣко човѣшко повѣдение, може да се подведе подъ еднакви обществени шаблони? И ако азъ, дѣйствувайки по единъ специфиченъ начинъ, не вради на другитѣ—кой може да ме осжда или ругае за това? Не значи ли, че на индивида трѣбва да се дава широкъ просторъ на дѣйствиа, щомъ не ни прѣчи? Не е ли вѣрно, че хората, тѣзи хора, които безъ да се облагатъ на общественитѣ традиции, вѣрвания и обичаи, расждаватъ за пѣщата отъ свои установени гледища, провѣрватъ всичко съ единъ либераленъ, прони-

цателенъ духъ и слѣдвайки смѣло пѣтицата на своята критична мисль, тѣ ни откриватъ нови хоризонти за умствената енергия, а по такъвъ начинъ, като увличатъ съ своя примеръ и другитѣ, които не сж способни за самостоятелно мислене —азъ казвамъ, не е ли вѣрно, че такива именно хора сж ни довели до днешната цивилизация, съ които справедливо се гордѣемъ?—Това сж редъ въпроси, които заслужаватъ повече внимание и съблюдене. И ако гледайки на пѣщата съ историческо око, ний виждаме, че нищо не е могло да се удържи за дълго врѣме въ едно и сжщо положение вслѣствие различieto въ възгледитѣ на извѣстни личности, които надарени съ пълна енергия и изобретателенъ умъ, сж се стрѣмили както къмъ едно разумно познание на сжществующия свѣтъ, така и за установяване на такъвъ порядкъ, който повече да улеснява и съотвѣтствува на човѣшкитѣ нужди и желаня,—то азъ вѣрвамъ, че никой нѣма да стане да успорява факта, какво, че прогреса е дѣло на малко хора, а тѣзи хора винаги сж се придѣржали къмъ своята индивидуалностъ, т. е.—тѣ сж слѣдвали своитѣ лични наклоности и побуждения. Погледнато отъ такава точка зрѣние на въпроса, т. е. отъ гледището на неговата социална страна, ний неизбежно дохождаме до заключение, че да се остави индивида свободенъ въ своитѣ дѣйствиа, въ сжщностъ значи—да се спомога за постигане общото благо.

Азъ, разбира се, нѣмамъ прѣтенциитѣ и въ менъ никакъ не сжществува мисльта, да давамъ стимулъ за нови идеи. Не, азъ съмъ далечъ отъ този идеалъ.

Азъ искамъ нѣщо »субективно«, »лично«, »недѣливо«, което не може да се сравни съ нищо. Това е акеломъ, която не търпи никакво възражение. Защо? Защото ний твърде добръ знаеме, че започнемъ ли отъ расовитѣ, минемъ ли прѣзъ националитѣ и дойдемъ ли до родовитѣ черти на хората,—наблюдаваме ли тѣхнитѣ физически портрети и вирамъ ли се въ съвмѣстититѣ имъ признаци—винаги ще откриемъ такива сходни и идентични бѣлѣзи, които свързватъ отдѣлитѣ личности въ едно хармонично цѣло; въ зависимостъ отъ това, ний справедливо наричаме такива сходни групи—хора »раса«, »нация«, »родъ«; обаче, отхвърлимъ ли това, взрѣмъ ли се по дълбоко въ живота на една личностъ и захванемъ ли да наблюдаваме прѣзъ нейния нравственъ и интелектуаленъ портретъ —на ти да бжде отъ каквата ще раса или нация—, ний ще заблѣжимъ, че въ нея (личността) има и такива черти, сж свойствени само ней, и които я отдѣлятъ отъ другитѣ като самостоятелна сжщностъ—като нѣщо, »подобно само на себе си«. Следователно, явленията на субективната личностъ, не могатъ да се сравняватъ и по-двездатъ подъ еднакъвъ знаменателъ съ онези явления, които сжщо така сж свойствени на другъ субектъ, личеиъ и несъвмѣстимъ съ първия. А щомъ това е така, то какъ азъ мога да осждамъ или хулимъ нѣкого, че не постъпи ва тѣй—а иначе, че не върши това—а оуи, че не се носи тѣй —а другояче, съ една дума—върви въ дисхармония съ всичко онова, което азъ намирамъ за приемливо и прѣдставлява пълненъ контрастъ на всички мои похвати и разбираия, когато самото различие сжществува дълбоко, по дълбоко отъ колкото си мислимъ, въ нашата скрита природа—въ дълбочината на нашия духъ! Какъ азъ мога да се мѣса въ такива постъпки на човѣка, които се отнасятъ лично до него, и които както вече казахме, сж слѣствие, или по право—друга форма на неговата независима личностъ, а ограничението на тази личностъ, е ограничление на нейното свободно дѣйствуване—е ограничление на индивидуалната свобода на човѣка!

Но, ако азъ, защитавайки съ най голѣма ревностъ личната свобода, и считамъ за сѣбжа и неприкосновена, то азъ не я издигамъ въ принципъ. Азъ не говора

въ абсолютенъ сисълъ. Да се остави безъ контролъ единъ човѣкъ, който не е способенъ да управлява себе си—това би довело до печални послѣдствия. Така наприм., ако единъ човѣкъ било отъ това, че душевно е неуравновѣсенъ, било отъ това, че има буенъ темпераментъ, или, впрочемъ, ако той до толкозъ е грубъ и невзпитанъ, че нѣма въ себе си нравствено чувство, т. е. никакво съзнание за своитѣ постѣпки,—оскърбява хората безъ всѣкаква цензура на думитѣ и мислитѣ си, държи неприлично повѣденіе, безсѣбно инсинуира, прави скандали и отива дори до тамъ, че съ своитѣ дѣла застрашава общественя редъ и безопасность,—то намѣсата въ единъ такива дѣйствия на личността, както отъ обществото, така и отъ управлението, ще бжде не само ползливо, но и добродѣтелъ. Такъвъ човѣкъ непременно трѣбва да се осжди легално (въ лицето на законитѣ), или морално (въ лицето на общественото мнѣние), въ зависимостъ отъ характера на постѣпката му. Сжщо така, ако ний оставиме дѣтето да дѣйствува само, безъ никаквъ контролъ отъ наша страна, отъ което то ще стане едностранчиво и своенаравно, то всѣка неутралность въ таквъ случай е грѣхъ не само прѣдъ най свѣтитѣ ни длъжности,—но и прѣдъ съвѣстѣта ни.

Но когато единъ възрастенъ владѣющъ всички свои умствени способности човѣкъ, прѣсѣдва тѣзи или онѣзи цѣль и нагласява своя животъ съобразно съ своя личенъ характеръ, по свое лично гледище, къмъ каквито и да би послѣдствия да води това за него лично и ако нѣ врѣди на другитѣ хора—тѣ не само, че нѣматъ причини да се мѣсятъ въ онова, което върши, колкото и да имъ се виждатъ неговитѣ дѣйствия глупави, прѣдосждителни и безразсѣдни, но даже—всѣка такава намѣса, въ индивидуалния животъ на човѣка е прѣстѣпление, което разума ще трѣбва да прѣсѣдда най строго!

Така че, ржководимъ отъ тѣзи разсѣждения, въ менъ се слага твърдото и не поколебимо удѣждене, че индивидетъ трѣбва да бжде съвършено независимъ надъ самия себе си—той е неограниченъ монархъ надъ своето тѣло и духъ.

И. Димитровъ.

Хроника.

Благодарность.

Сѣмейството на покойния Сотиръ Костовъ, сърдечно благодарни на всички които придружиха тѣлнитѣ останки на непрѣжалиния имъ съпругъ, баща и братъ, както и на тѣзи, които лично и писмено наказаха съболъзновенията си.

Благодарность.

Царибродското черковно н-во, изказва своята благодарность къмъ Н. Прѣосвещенство Левкийски Епискомъ Варлаамъ за посѣщението въ града ни и отслужване на св. литургия въ черква, както и за поучителнитѣ му проповѣди.

Прѣдседателъ на Н-вото Икономъ: *Шшиковъ.*

По случай холерата.

По случай опасността да не се прѣнесе болѣста Холера, въ страната ни, която върлува въ блискитѣ намъ държави, то дирекцията за опазване на общественото здраве е командировала лѣкара отъ Александровската болница г. Дръ Куневъ и нему на помощъ Смиловския уч. фрѣ г. Н. Ивановъ, които прѣглеждатъ всички пжтници идящи отъ западъ и ги снабдяватъ съ билети, които да имъ служатъ при петдневно наблюдение отъ лѣкаритѣ въ мѣстоустановяването имъ.

Слѣдъ прѣглежданіето пжтничитѣ и снабдяването имъ съ горнитѣ билети—биватъ уведомявани телеграфически всички окол. лѣкари и околийскитѣ и-ци, въ тѣзи села и градове, където замнаватъ пжтничитѣ.

Намъ напълно ни сърадваватъ тѣзи мѣрки, които се взематъ за прѣдпазване на отечеството ни отъ този опасенъ бичъ—Холерата.

Новъ Окол. Н-къ.

Досегашния ок. н-къ въ гр. Царибродъ г-нъ Г. Чолаковъ отъ 1 т. е уволненъ по поводъ Драгомѣнската афера, а вмѣсто него се назначи и прие длъжността г-нъ В. Балевики, V Соф. пол. приставъ, който слѣдъ приемане на управлението направи своята първа обиколка изъ околията.

Пристигна.

Новия сметководителъ, г. Константиновъ пристигна и прие длъжността си въ Зем. Банка.

Духовенъ гостъ.

На 2 т. пристигна въ града ни

Н. Прѣосвещенство Левкийски Епископъ Варлаамъ, който се установи на квартира въ арх. н-къ Негово благоговѣйство свѣщеникъ Арх. п. Стаменовъ.

Н. Прѣосвѣщенство пжтува отъ Трънскитѣ села по ревизия на черквитѣ и манастиритѣ, която прави тая седмица и изъ нашата околия.

Въ съслужението на нѣколко свещеници, още при пристигането си Н. П. отслужи вечерня, а въ нѣдела—божествена литургия въ черквата »св. Богородица«, слѣдъ свѣршетъка на която държа една много назидателна патриотическо-религиозна рѣчь, която направи отрядно впечатление въ оглашенитѣ.

Прѣзъ деня Н. П. посѣти много граждани и по покана на н-къ Пачевъ въ понеделникъ въ 9 и половина часътъ отиде въ полка гдѣто направи водосѣтъ на ново-направения резервоаръ за водата потребна за полковата баня и пр.

Тукъ Н. Прѣосвещенство, прѣдъ строения полкъ, съ кръстъ и жезелъ въ ржка, корона на глава, държа своята прочувствена, иълна съ поуки и възпитания рѣчь, слѣдъ която поржси съ осв. вода и босилекъ, резервоара, войничитѣ, фурията и кухнята, лазарета, и цѣлото помѣщение на казармата.

Насъ ни се удаде случай да разамѣнимъ нѣкоя дума съ Н. П. любезния духовенъ пастиръ и много ни радва неговата добра душа и старателность къмъ насаждане патриотизмъ, национализмъ, религиозность, нравственость, пестеливость, трудолюбие и доброта къмъ ближнитѣ.

Утрѣ Н. П. ще бжде въ с. Гочечъ на божествена литургия.

Велѣдствие на отчаянието.

Тукашния гражданинъ и бившъ Мирови Сждия г-нъ В. Видоловъ, който се ползува между гражданството съ добро име и положение, на 5 т. м. при едно умопомрачение е посегналъ върху живота си съ заколане.

Споредъ свѣдѣніята дадени ни отъ достовѣренъ источникъ, Г-нъ Видоловъ още отъ 10-на дена е билъ много перазположенъ, вслѣдствие на своята нервозность които се е и усложнила отъ обстоятелствата: Градския съвѣтъ въ Пловдивъ му е очуадилъ и оцѣнилъ ефтино вжщата; слѣдъ туй въ това врѣме му е било съобщено, че спорѣдъ новия законъ, той не може да придобие правото на адво-

катъ, а по настоящемъ г-нъ Видоловъ бѣ свършено свободенъ и бѣзъ всѣка работа, което нѣщо е и най тѣжкото.

На горниятъ дата, когато Г-нъ Видоловъ е станалъ отъ пощия сънъ, излѣзалъ въ кухнята и жената му го познала, че е неразположенъ, и го питала »Наспахте ли се Василе«, а той ъ казалъ, че му е студено и си отишелъ въ спалнята. Веднага слугината, по заповѣдъ на г-жата, е влѣзла въ стаята му и като го видела на кревата лежи въ кръвъ, казала на жената му. »Той си легналъ, но на носа му тече много кръвъ.« Жената му отива веднага и, за голѣмо нейно оцудване, го намира въ агония обленъ въ кръвъ и порезанъ подъ брадата съ бръсначъ. Минутно му е била дадена медицинска помощъ, като е зашита раната и сега болния е по добръ, обаче, за края още не може да се каже положително.

Изъ труда.

Тукашнитъ калфи и парчетари шивачи бѣха въ стачка 8 дена, която се прѣкрати въ полза на стачникитъ. Подобрѣ се възнаграждението на парче и мѣсечната заплата, както се и опрѣдлѣха извѣстни задължения между господаря и работникъ, както и врѣме за работа.

Шпионинъ ли е?

На 28 м. м. въ с. Драгоманъ се състоя извѣстна анкета по създадената отъ извѣстни лица Драгоманска афера. Като журналистъ взѣхъ участие и азъ и отъ разпитанитъ 8 свидетели се установи, че Вл. Каварджиевъ е единъ способенъ и честенъ търговецъ, покровителъ на бѣдното население.

Относно до шпионство, абсолютно се указа, че не е такъвъ.

Гюрчевата афера.

Завчера висши дисциплинаренъ съдъ при М. на Н. П. е осъдилъ Ил. Гюрчевъ на 1 година лишаване отъ учителство изъ цѣла България, като го е призналъ за такъвъ, какъвто го показахме на обществото порано.

Милостта му е далъ редакцията подъ съдъ и ние получихме прѣписъ отъ тѣжбата му съ дата 12 августъ т. г.

Нови общини.

Споредъ рѣшението на Окръжния съвѣтъ отъ ид. 1911 г. Боровската и Желюшка общини се раздѣлятъ на 5 такива, а именно: Погановска, Боровска, Долно-Нев-

лянска, Лукавачка и Желюшка.

За дописницитъ ни.

Умоляваме г-да дописницитъ ни, че когато пишатъ дописнитъ да се съобразяватъ съ слѣдното:

1) Всичко донесено трѣбва да е вѣрно и съ факти; 2) Писмото да се чете добръ и листовете да сж тесни т. е. колкото $\frac{1}{2}$ табакъ сгънатъ на дължъ; писмата подписани и вѣрочно съобщено, дали да се турга подписа или не и съ какъвъ инициалъ.

Къмъ абонатитъ ни.

Явяваме на Г. г. абонатитъ си, че съ тоя брой в-ка почва II-та година. Онези отъ тѣхъ които нежелаятъ да го получаватъ, ще иматъ добрината да го повърнатъ обратно съ надписъ, че се отказватъ и се подписатъ. Цѣната за година е 3 л., а само за града Царибродъ си остава 2.50.

Неизплатитъ стойността за миналата година ще иматъ добрината да сторатъ това.

Като благодаримъ на всички ни абонати за довѣрието съ което се ползвахме прѣдъ тѣхъ до днесъ, то оставаме съ надежда, че ще ни подкрепатъ и бждатъ такива и тази година.

Годоръ М. Ахтаровъ

Адвокатъ—София.

Премѣсти адвокатската си кантора въ улица »Пиротска« въ дюкяна № 34 на Митко Василевъ—шавкара, стоящъ срѣщу »Крушевски—ханъ« и наредъ съ кожухаритъ (мюршиитъ) и занарѣдъ приема да води и изицива граждански, търговски, углавни и Охранително—административни дѣла прѣдъ всичкитъ въ Царството сѣдилища.

Въ кантората си има чиновници специално за правене на справки въ държавнитъ учреждения. 1—2—4

Царибродска Популярна Банка

(Кредитно-кредитно-кооперативно Д-во).

1 дѣлъ (акция) за, лв. 50.

Капиталъ неопрѣдѣленъ.

Извършва слѣднитъ видове операции: приема влогове безсрочни 5% и срочни съ 6% год. лих., скотира търговки ефекти и отпуска тримѣсечни заеми срѣщу двама порѣчителѣ съ 9% г. лих.

Заб. Погашението на тримѣсечнитъ заеми сж най малко 10% отъ първоначалната му стойностъ.

Записванията на нови членове ставатъ чрѣзъ заявление до Управителния съвѣтъ на Д-ното.

Банката.

За знание.

Понеже вѣстникъ Нишава е най разпространения въ Царибродската и Трънска околии, то явяваме на всичкитъ г. г. шефове на учрежденията, че ако искате да се даде най голѣма гласностъ на дѣветитъ отъ тѣхъ обявления по произвеждане на разни търгове и предприятия то да публикуватъ потребнитъ за цѣлта, обявления въ в-ка, като съ това ще да принесатъ голѣма полза, която не е изключена съ едно такова разгласяване.

X-ТА ЛОТАРИЯ

Извѣстявамъ на Г. г. играти лотарията, че билетитъ отъ 4 класъ за X-тата лотария вече пристигнаха и I-ви класъ ще се тегли на 19 и 20 т. м-цъ т. г. Цѣната на $\frac{1}{3}$ лозъ IV кл. е 4.50 л.

Газетнъ колекторъ въ Царибродско:
Георги Миновъ.

ОПИТАЙТЕ ЩАСТИЕТО СИ!

СИ ИЗИТИТЕ ШАСТИЕТО СИ!

Дюнойевъ съставъ

Противъ главията на житото и др. хлѣбни растения

Запазва посѣтото сѣме до послѣдно зрънце отъ полекитъ мишки, къртицитъ и птицитъ.

Дюнойевия съставъ

като необходимостъ се употребява въ всичкитъ земледѣлски страни сжщо и въ България отъ прѣди 10 години.

Резултати прѣвѣходни.
Депозитъ Георги Миновъ
Царибродъ.

За читателитъ

на Денъ, Рѣчь и Камбана.

Понеже дена и малева и пощата почва да дожджа кжсно вечеръ, то ония г-да читатели на горнитъ вѣстници, които вечеръ останатъ бѣзъ тѣхъ, всеки сутринъ ще да ги намѣратъ въ печатницата, гдѣто се пролаватъ всѣки денъ

Г. г. учители и учителни!

Имаме готови: Съобщения до родителитъ за отектвнето на дѣцата; Съобщения до Инспекцията съ списъка за отектвуваниятъ дни на ученицитъ и Заповѣди за налагане глоба.

Отъ Печатницата—Царибродъ.

Ц-бродъ, Печ. Миновъ, Хаджисовъ